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Aufgabe 1 (4 Punkte)
Die Funktionenfolge (fx)k>1, fx : R = R, sei gegeben durch
fi(®) = X411 (2) -

Zeigen Sie, dass (f)r punktweise auf R konvergiert und dass fiir 0 < n < 1 gilt
lim ({x € Bl|fe(x)| 2 7)) = 1.
Warum ist dies kein Widerspruch zu Ubung 11, Aufgabe 27

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Sei I eine nichtleere abgeschlossene Menge reeller Zahlen und f : F' — R eine stetige Funktion.
Dann existiert eine stetige Funktion g : R — R, fiir die g(x) = f(z) fiir alle z € F gilt.
Hinweis: Man definiere g(z) auf den Intervallen, aus denen F© zusammengesetzt ist, geeignet.

Aufgabe 3 (5 Punkte) (Vorstufe zum Satz von Lusin)
Sei f : [a;b] — R eine messbare Funktion mit der Darstellung

f(@) =) fexa(z) (2 €[ab])

m

mit U Ay, = [a;b] und paarweise disjunkten Mengen A, € B. Man zeige, dass dann fiir jedes
k=1

e > 0 eine stetige Funktion g : [a; b] — R existiert mit

Az € [a;0]; f(z) # 9(2)}) <e.
Hinweis: Man benutze Aufgabe 2.

Aufgabe 4 (7 Punkte) (Satz von Lusin)
Sei f : [a;b] — R eine (beliebige) messbare Funktion. Dann existiert fiir jedes ¢ > 0 eine stetige
Funktion g : [a;b] — R mit der Eigenschaft, dass

Az € [a;0]; f(2) #9(2)}) <e.
Hinweis: Man benutze Aufgabe 3, den Satz von Egoroff und schliellich wieder die Aufgabe 2.

Aufgabe 5 (4+4 Punkte)
Man berechne das LEBESGUE-Integral der folgenden Funktionen mit Hilfe der Definition (XIV
(1.6)), falls es existiert:

a)
f ‘R* — R: f(.’L') = xlX[O;l]n(x)a

b)
g: R R g(z) = 27 X(0,00)(2)-



